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Αθήνα, 17 Σεπτεμβρίου 2020 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 

ΘΕΜΑ: «Καταγγελίες Ενώσεων Αστυνομικών Υπαλλήλων Ηπείρου» 

Το θέμα της υποστελέχωσης των Αστυνομικών Διευθύνσεων Ηπείρου σε σχέση με τις 

υπηρεσιακές ανάγκες είναι γνωστό αλλά ακόμη δεν έχει επιλυθεί από το αρμόδιο Υπουργείο. 

Όπως αναδείξαμε, μεταξύ άλλων και με την με αριθμ. πρωτοκ. 944/26.09.2019 Ερώτησή μας 

προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, το αρμόδιο Συμβούλιο Μεταθέσεων δεν ενέκρινε 

καμία μετακίνηση κατά τις συμπληρωματικές μεταθέσεις του έτους 2019 προς τις Αστυνομικές 

Διευθύνσεις Άρτας, Πρέβεζας, Ιωαννίνων και Θεσπρωτίας.  

Κι ενώ οι ανάγκες αστυνόμευσης είναι αυξημένες στην Ήπειρο, ιδίως εν μέσω της Πανδημίας του 

covid-19, στο φως της δημοσιότητας ήρθαν οι Ανακοινώσεις των Ενώσεων Αστυνομικών 

Υπαλλήλων Ηπείρου με τις οποίες καταγγέλλεται ότι οι αποσπάσεις αστυνομικών από την Ήπειρο 

σε ρόλο Διμοιριών Υποστήριξης στον Έβρο αγγίζουν πια τους επτά (7) μήνες. 

Αναλυτικότερα με την από 08.09.2020 Κοινή Ανακοίνωσή τους οι Ενώσεις Αστυνομικών 

Υπαλλήλων Ηπείρου προς το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας με θέμα «Αποσπάσεις 

Διμοιριών Υποστήριξης στον Έβρο» καταγγέλλουν ότι: «παρότι τα φώτα της δημοσιότητας είναι 

στραμμένα στην εξάπλωση της πανδημίας, η παρουσία της Ελληνικής Αστυνομίας στον Έβρο 

συνεχίζεται κανονικά και ειδικά αυτή των Διμοιριών υποστήριξης τις επόμενες μέρες θα 

συμπληρώσει σχεδόν 7 μήνες. Πρόκειται για συναδέλφους οι οποίοι αναντίρρητα όλο αυτό το 

χρονικό διάστημα εγκαταλείπουν τις οικογένειες τους και δίνουν το καλύτερο εαυτό τους 

προκειμένου να φέρουν εις πέρας την αποστολή τους. Κύριε Αρχηγέ, όλο αυτό το μεγάλο χρονικό 

διάστημα, παρότι οι συνάδελφοι μας που συγκροτούν τις Δ.Υ. όπως προαναφέραμε, αναντίρρητα 

μετακινούνται για να προασπίσουν τα σύνορα της Χώρας μας, οφείλουμε όλοι μας, να 

αναλογιστούμε ότι πίσω από κάθε Αστυνομικό υπάρχει και μία οικογένεια και όλοι μας έχουμε 

χρέος να κάνουμε τα αδύνατα δυνατά έτσι ώστε να την διαφυλάξουμε […]»  

Περαιτέρω προτείνουν τη στελέχωση των Διμοιριών Υποστήριξης στον Έβρο σε εθελοντική βάση 

στο πρότυπο της συγκρότησης Διμοιριών με αποσπάσεις στα νησιά του ΒΑ Αιγαίου. 

Σε σχέση δε με την τελευταία διαταγή στελέχωσης ΟΠΚΕ Ηπείρου και την απόσπασή της για ένα 

μήνα στη Λέσβο, χαρακτηριστική είναι η από 27.08.2020 Κοινή Ανακοίνωση/Καταγγελία των 
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Ενώσεων Αστυνομικών Υπαλλήλων Ηπείρου, όπου οι αστυνομικοί αναφέρουν: «Με μεγάλη μας 

έκπληξη διαπιστώσαμε ότι με την υπ αριθ. 1507/20/1805674 από  25/08/2020 Διαταγή του 

Αρχηγείου, διατάσσεται η στελέχωση 10μελους ΟΠΚΕ Ηπείρου, προκειμένου να αποσπαστεί για 

έναν μήνα στη Λέσβο και μάλιστα η μετάβαση της να γίνει με δύο μόνο οχήματα. Εν μέσω του 

δεύτερου κύματος της πανδημίας του κορωνοϊού, θεωρείτε ακόμη ότι οι Αστυνομικοί έχουν 

ανοσία; 

1. Ενώ για όλη την επικράτεια προβλέπεται να  επιβαίνουν 4 άτομα στα αυτοκίνητα, για ποιο λόγο 

εσείς διατάσσετε την επιβίβαση πέντε(5) συναδέλφων και μάλιστα από διαφορετικές Διευθύνσεις, 

τη στιγμή που  βρίσκονται 21 Αστυνομικοί  από υπηρεσίες της Ηπείρου σε καραντίνα; 

2. Γιατί ενώ πέρασαν μόλις δύο μήνες από την προηγούμενη απόσπαση των δυνάμεων ΟΠΚΕ 

Ηπείρου, επιλέγετε να ξαναστείλετε Αστυνομικούς  από την Ήπειρο; 

3. Ποιες οι ενέργειες του Αρχηγείου σχετικά με τους συναδέλφους  που επανέρχονται από τις 

αποσπάσεις στο πλαίσιο της αποτροπής μετάδοσης του κορωνοϊού; 

4. Ποιες οι ενέργειες του Αρχηγείου σχετικά με την τοποθέτηση πλέξιγκλας στα γραφεία που 

έρχονται σε επαφή με πολίτες, αλλά και στα υπηρεσιακά οχήματα που μεταφέρουν 

κρατούμενους; 

Θεωρούμε ότι από την πλευρά της Ηγεσίας θα πρέπει να υπάρξει μια χάραξη στρατηγικής 

αντιμετώπισης της κατάστασης, με σεβασμό στους Αστυνομικούς και τις οικογένειές τους.» 

 

Τα ερωτήματα είναι καίρια και οι άμεσες ενέργειες εκ μέρους του Υπουργείου Προστασίας του 

Πολίτη και του Α.Ε.Α επιβεβλημένες. Ταυτόχρονα, υπάρχουν επιπλέον αναφορές από τις 

Ενώσεις Αστυνομικών Υπαλλήλων Πρέβεζας και Θεσπρωτίας για τραυματισμούς αστυνομικών 

υπαλλήλων σε μια εκ των τελευταίων αστυνομικών επιχειρήσεων στην Μόρια, ενώ οι Ενώσεις 

εκφράζουν «επιφυλάξεις για τις συνθήκες κάτω από τις οποίες προκλήθηκαν οι τραυματισμοί 

αλλά και για την ορθότητα των εντολών κάτω από τις οποίες ενήργησαν οι Αστυνομικοί αλλά και 

την «αγανάκτησή [τους] αφού για ακόμη μία φορά, με τις τελευταίες εξελίξεις στην Μόρια, ο 

Αστυνομικός αντιμετώπιζεται ως αναλώσιμος και καλείται να ανταπεξέλθει σε απάνθρωπα 

ωράρια κατά παράβαση κάθε ισχύουσας νομοθεσίας και διαταγής.» 

Όπως περαιτέρω καταγγέλλεται οι συνθήκες εργασίας είναι «απάνθρωπες». Χαρακτηριστικό το 

κατωτέρω απόσπασμα από σχετική ανάρτηση της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων 

Θεσπρωτίας: «Δυστυχώς για άλλη μια φορά αποδεικνύεται ότι κάποιοι μας θεωρούν 

αναλώσιμους. Παρότι οι αστυνομικοί δίνουμε καθημερινή μάχη διασκορπισμένοι σε Έβρο, 

Θεσσαλονίκη, Μυτιλήνη και τα άλλα νησιά του Αιγαίου και αποδεκατισμένοι πλέον επιχειρούμε 

να διαφυλάξουμε την ασφάλεια και τάξη και στην υπόλοιπη χώρα που υπηρετούμε κάποιοι μη 

έχοντας προφανώς συναίσθηση ότι και ο αστυνομικός είναι άνθρωπος διατάσσουν αυτούς να 

εκτελέσουν υπηρεσίες στην Μυτιλήνη 18 ωρών μέσα σε μια πραγματικά δύσκολη κατάσταση με 

διοικητική μέριμνα ένα μπουκαλάκι νερό και ένα σάντουιτς με τυρί και ντομάτα που προς τιμήν 

τους οι συνάδελφοι το πρόσφεραν στα ανήλικα παιδιά που είχαν δίπλα τους. Σήμερα 

τραυματίστηκαν αστυνομικοί που υπηρετούν στην ΟΚΠΕ Ηπείρου κατόπιν διαταγών ανώτερων. 

Περιμένουμε την απόδοση ευθυνών. Άραγε φταίει κανένας για τον τραυματισμό των συναδέλφων; 

Θα διαταχθεί ΕΔΕ; Θα αποδοθούν ευθύνες σε αυτούς που παραβιάζουν κάθε ανθρώπινο ωράριο 

και θεωρούν τους αστυνομικούς αναλώσιμους;» 
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Επειδή τα ανωτέρω καταγγελλόμενα βάναυσα παραβιάζουν την κείμενη νομοθεσία, τα 

δικαιώματα των αστυνομικών υπαλλήλων αλλά και την τιμή και την υπόληψή τους, 

Επειδή οι ανάγκες αστυνόμευσης στην Ήπειρο είναι αυξημένες εν μέσω της πανδημίας του covid-

19 αλλά οι συνεχείς και επαναλαμβανόμενες αποσπάσεις προσωπικού από την Ήπειρο οδηγούν 

σε υποστελέχωση τις Αστυνομικές Διευθύνσεις Ηπείρου, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1) Σε ποιες ενέργειες θα προβεί ώστε να αντιμετωπιστούν οι καταγγελίες των Ενώσεων 

Αστυνομικών Υπαλλήλων Ηπείρου; 

2) Θα ληφθούν μέτρα για την βελτίωση των συνθηκών εργασίας των αποσπασμένων 

Αστυνομικών από την Ήπειρο σε Λέσβο και Έβρο, σε αντιμετώπιση όσων 

καταγγέλλονται ανωτέρω; 

3) Σε ποιες οι ενέργειες έχει προβεί και σε ποιες θα προβεί για την αποφυγή μετάδοσης 

του κορωνοϊού στις Αστυνομικές Διευθύνσεις Ηπείρου (π.χ. θα υιοθετηθούν οι 

προτάσεις για τοποθέτηση πλέξιγκλας στα γραφεία όπου προσέρχονται πολίτες, αλλά 

και στα υπηρεσιακά οχήματα που μεταφέρουν κρατούμενους, αποσυμφόρηση 

περιπολικών/λιγότεροι αστυνομικοί ανά περιπολικό κλπ); 

4) Θα υιοθετηθεί η πρόταση για εθελοντική στελέχωση Διμοιριών Υποστήριξης (Δ.Υ.) στον 

Έβρο, σε περίπτωση που συνεχιστεί το μέτρο αποσπάσεων Δ.Υ. αν και οι αστυνομικοί 

Ηπείρου συμπληρώνουν ήδη 7μηνο σε αυτή την κατηγορία αποσπάσεων; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

           

Γεροβασίλη Όλγα 

 

Σπίρτζης Χρήστος 

 

Κάτσης Μάριος 

 

Μπάρκας Κώστας 

 

Τζούφη Μερόπη 

 

 




